

李先娥：巧手剪出中国年



剪纸是我国古老的民间艺术之一，每逢过春节，人们都喜欢把剪纸贴在家中的玻璃、门窗、墙壁上，节日的气氛也会烘托得更加热烈。在石哲镇岳阳村，就有这样一位民间剪纸艺人，她用一把剪刀、一卷红纸、一支铅笔剪出一幅幅惟妙惟肖的艺术作品。

2月4日，记者来到李先娥家时，她正在创作新作品，剪刀一开一合，纸屑纷飞，一幅栩栩如生的“牛气冲天”作品便被剪裁出来。剪纸台上，还摆放着“牛转乾坤”“金牛送福”等“牛”元素作品。一幅幅春节剪纸作品手法细腻、线条流畅、神态各异，剪出的不仅是对新年的期盼，更是对新时代美好生活的向往。

李先娥是一位地道的农村妇女，并没有系统地学习过剪纸，她从小看着老一辈剪纸时，便萌生了兴趣，日后更是靠着自身的不懈努力，成就了如今的剪纸达人。她的作品《重塑》曾荣获长治市第二届妇女手工艺技能大赛三等奖，《八仙过海》荣获长治市第二届非物质文化遗产创意设计大赛入围奖，《马上关公像》更是荣获省妇联第六届“三晋巧手”手工艺作品展暨“指尖晋韵”创意短视频大赛剪纸类铜奖。

在李先娥家中的墙上，还挂着抗疫英雄钟南山，我最“最美逆行人”梁科和耿柳的人物剪纸肖像。此外，《万众一心战胜疫情》《白衣天使》等作品则将抗疫期间涌现出的医护人员、警察、基层工作者等形象活灵活现地展示了出来。

在谈及自己的剪纸“事业”时，李先娥饶有兴趣地对记者说：“剪纸是个手艺活，作为非物质文化遗产，最考验一个人的耐心。今后，我会继续提升技艺，把这份手艺坚持下去，把好的东西传承下来。”

马赛 晓俊 刘峰

条条道路挂彩灯 红红火火迎新春

本报讯 新春佳节脚步越来越近，近日，我县县城内各主要街道开始进行春节元宵亮化工作，通过设置悬挂LED灯串、线条灯、灯笼等方式，为全县群众欢度佳节、元宵节营造热闹红火的节日氛围。

2月3日，在县城丹朱大街、东西大街、慈林街上，工作人员正在给道路两旁的花带树木进行装饰，丹朱大街的装饰工人栗帅向记者介绍：“我们主要负责丹朱大街的彩灯、彩带和灯笼的挂设工作，从本月1号开始挂设，一个星期左右能够完工”。记者注意到部分街道的装饰工作已经完成了一大半，一串串高高挂起的彩灯，将过节气氛渲染得越发浓厚。

据悉，此次亮化工作以“文明、祥和、平安、节俭”为主题，坚持“一街一主题”，届时，县城夜景将是一道绚丽的风景线。同时，由于今年疫情防控形势严峻，亮化工作在布局上坚持点、面分散和简约化原则，避免过往人员扎堆、聚集观赏，确保全县人民能够在喜庆、祥和、安全的氛围中度过美好的春节、元宵节。

孔令盼 郭晓俊

王峪景区管理中心：护林防火不松懈 平平安安过大年

本报讯 春节和元宵节将至，群众上山烧香祈福、扫墓祭祖、登高游玩等活动增多，加之当前气温升高、天干物燥，护林防火形势十分严峻。对此，王峪景区管理中心多措并举、严防死守，全力以赴织密森林防火安全网。

2月7日，记者来到王峪景区管理中心，看到15名半专业护林防火队员佩戴红色袖章，整齐列队，准备分三组骑摩托车出发到各自责任区域进行全天候不间断巡逻。应急物资器材库内，水罐、铁锹、棉衣、灭火器等物资一应俱全，从人力和物力上为森林防火工作提供了重要保障。

在田家沟瞭望哨，瞭望员路来正在对瞭望、巡视，该哨点作为中心五大哨点之一，可以瞭望到全区百分之八十的林区，一旦发生森林火情，可及时上报。

在东沟道口，老护林员原保财正在进行日常值班值守，碰到要上山的人，都要仔细询问是否携带火源，入山人员扫防火码实名登记信息后方可进入山区，同时还向他们发放《护林防火责任书》和《关于禁止燃放

烟花爆竹和上坟烧香烧纸的通告》等宣传资料，从源头上保证了火源不入山。

中心副主任李红光告诉记者，春节期间5个哨所将实现24小时不间断瞭望，确保第一时间发现火情。上山路口也设卡布控，没收火种、纸钱等易燃品，还组织防火巡逻队和各村应急小分队共计80余人，消防车3辆、摩托车15辆、三轮车10辆，全天候对山头、坟头、沟壑等重点部位进行巡查，切实有效防范化解森林火灾风险。

此外，春节期间，中心还出动3辆防火宣传车沿林区道路进行流动广播，各村喇叭定时播放防火内容，全域悬挂标语和彩旗，确保人人知晓，人人争做宣传员。同时，中心与各村、村与农户、野



外作业人员、特殊人群、牛羊牧工等还签订防火责任书，确保护林防火责任落实到位。

马赛 刘峰 浩东

县隆洋食品公司开展新春献爱心活动

本报讯 春节将近，暖意浓浓。2月3日，县隆洋食品有限责任公司为公司在石地石哲镇西龙头村140户村民发放价值近3万余元的春节慰问品，送去浓浓关爱和新春祝福。

公司院内喜气洋洋，一袋袋面粉、一桶桶食用油整齐摆放，工作人员正组织村民凭票有序领取食用油、面粉等春节慰问品。现场秩序井然，村民们脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，隆洋食品有限责任公司自成立后，在注重自身发展的同时，积极履行社会责任，以实际行动感恩回馈社会，坚持开展新春献爱心活动，得到了广大村民的一致好评。

宋云 平静

我县收听收看全省新冠肺炎疫情监测多点触发预警响应系统和健康山西网络实验室管理信息系统视频培训会议

本报讯 2月4日，我县在卫体局四楼会议室组织收听收看全省新冠肺炎疫情监测多点触发预警响应系统和健康山西网络实验室管理信息系统视频培训会议。县疫情防控领导小组成员单位、县卫体系统、医保、直属医疗机构等单位负责人参加会议。

会议从监测预警的目的和意义、新冠肺炎疫情监测响应系统的操作、多点触发预警应急处置措施等方面进行了详细讲解；对“健康山西网络实验室管理信息系统”的具体操作进行了演示。

会议要求，各级各部门要提高政治站位，充分认识并发挥“三晋通”手机APP“新冠肺炎疫情监测多点触发预警响应系统”和“健康山西网络实验室管理信息系统”作用，完善疫情多渠道监测和智慧化预警多点触发机制，做到早预警、早报告，并及时、规范、准确、完整上报数据，真正抓实、抓细、抓好当前和春节期间疫情防控工作，确保群众度过一个欢乐祥和的春节。

晓君 晓丹

长子县森林防灭火指挥部关于禁止燃放烟花爆竹和上坟烧香烧纸的通告

“春节”和“元宵节”将至，为减少森林火灾隐患，保障全县森林资源和人民生命财产安全，县森防指决定在我县有林乡镇(管理中心)范围内禁止燃放烟花爆竹和上坟烧香烧纸等行为，现就具体事项通告如下：

一、禁放禁烧区域
石哲镇、慈林镇、色头镇、大堡头镇、南陈乡、碾张乡、常张乡、横水林区管理中心、王峪景区管理中心等九个有林乡镇(管理中心)全域范围。

二、禁放禁烧要求
1.严禁私自买卖、燃放烟花爆竹；
2.严禁上坟烧香烧纸、燃点蜡烛和燃放孔明灯等；

3.严禁在祭拜庙宇和古树时燃点蜡烛和点火烧香；
4.各村要制定本区域内禁止燃放烟花爆竹和上坟烧香烧纸的村民公约，并负责组织实施；
5.广大村民要自觉遵守本通告规定，积极配合当地乡镇人民政府及村民委员会做好禁止燃放烟花爆竹工作。

三、责任追究
因燃放烟花爆竹和上坟烧香烧纸造成森林火情的，将依法依规严厉追究当事人的刑事责任。

特此通告

长子县森林防灭火指挥部
2021年2月1日

2021 健康生活 欢度春节

- 勤洗手
- 戴口罩
- 常通风
- 少出行
- 一米线
- 不聚集
- 测体温
- 查核酸
- 及时就医
- 不吸烟 不劝酒
- 多运动 好心情
- 讲节约 用公筷

良好习惯要保持 个人防护要到位